



河北法院网

新浪微博

微信



2021年10月15日 星期五

2021年第34期 总第210期

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

本刊今日4版

省法院开门纳谏征求退休老干部意见

以强烈的使命担当推进队伍教育整顿查纠整改

河北法制报讯（记者 李胜男）10月9日，省法院召开全省第二批法院队伍教育整顿征求退休老干部意见座谈会，征求退休老干部对近期法院工作的意见建议，深入了解社会各界及人民群众对法院工作的评价，不断完善工作机制，着力加强和改进省法院工作。省法院党组书记、院长黄明耀主持会议并讲话。

座谈会上，受邀的6名退休老干部各抒己见，提出了针对性、操作性很强的意见建议。退休老干部们纷纷表示，将一如既往地关心支持法院工作，做队伍教育整顿的拥护者、践行者、宣传者和监督者，为促进全省法院发展发挥更大作用。

会议要求，针对老干部所提的意见建议，省法院教育整顿领导小组将逐条梳理、认真研究，形成清单，抓好整改，确保教育整顿取得实效。要突出对党绝对忠诚，以强烈的政治担当推进查纠整改。要突出整治条线顽疾，坚决真查真改真治，加大线索核查和案件查办力度；大力弘扬刀刃向内、刮骨疗毒的自我革命精神，坚决清除害群之马；坚持以下看上找问题，做到全系统、全链条联动共治。

会议强调，要突出优化机关作风，发挥“关键少数”表率作用，持续聚精神、转作风、提效能，继续坚持开门搞整顿，深化“我为群众办实事”实践活动和“我为基层解难题”活动。要突出推进建章立制，发挥省法院条线指导作用，补短板、堵漏洞；坚持系统思维，注重各项制度规定有机配套衔接，巩固教育整顿成果。

“走进人民法庭”系列报道之一

把司法服务送到百姓身边

——走进临漳县人民法院邺城法庭

编者按 全面推进依法治国，推进国家治理体系和治理能力现代化，工作的基础在基层。今年7月召开的全国高级法院院长座谈会提出不断提升人民法庭建设水平和基层司法能力提出了明确要求。9月15日，最高人民法院发布了《最高人民法院关于推动新时代人民法庭工作高质量发展的意见》。我省法院坚持和发展新时代人民法庭工作原则，充分发挥人民法庭深入基层、贴近群众的优势，积极回应人民群众的新要求新期待，依法妥善化解纠纷。

□ 河北法制报记者 安世乔
李胜男
通讯员 王梦琪

“从菜市场到这儿开三轮车几分钟就到了，不耽搁干活。身边的法庭真方便！”近日，记者在临漳县人民法院邺城法庭采访时，听到一起土地纠纷的当事人倪某由衷地这样表示。

倪某是一位菜农。这天早上，他接到了法庭的电话，法官说需要到法庭提供一些情况，但他正要去市场送菜。正在他为分身乏术犯难时，法官说：“没关系，你送完菜再过来就行。”送完菜，倪某来到法庭，吃中午饭前就把事办完了，因此发出了感慨。

邺城法庭辖区处于河北河南两省三县交界处，距离县城比较远，最远的村距离县城有50公里。村民有矛盾要解决，到县法院得一上午。邺城法庭建立后，把司法服务送到了百姓身边，极大地缩短了空间距离，也贴近了民心。

近年来，临漳县人民法院围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标，按照“一核引领、两翼联动、多点支撑”的工作思路，倾力打造集规范化、标准化、现代化于一体的邺城人民法庭，将司法为民触角延伸到老百姓身边。近日，临漳县人民法院邺城法庭建设案例入选最高院《新时代人民法庭建设案例选编（一）》。

纷，在服务基层治理中彰显司法担当，为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供了有力司法保障。

即日起，本刊推出“走进人民法庭”系列报道，聚焦全省法院人民法庭如何践行“三个面向”“三个便于”“三个服务”时代内涵，适应人民群众期盼和经济社会发展形势，关注人民法庭如何维护农民合法权益，深化家事审判改革，服务乡村振兴和基层治理任务等，展现新时代人民群众积极践行司法为民宗旨的生动实践。

“多元解纷机制能有效融合多方力量，使矛盾得以迅速化解。”参与此次纠纷化解的邺城镇政府人员李丰收有感而发。

“多元解纷机制能有效融合多方力量，使